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Les coquillages

Représenter




Les coquillages

Sarah, Sofiane et Chloé ont ramassé des coquillages sur Ia

plage. Sarah a ramassé deux fois plus de coquillages que Chloé
et Sofiane en a ramassée trois fois plus que Chloé.
En tout, ils ont ramassé 108 coquillages.

Combien de coquillages Chloé a-t-elle ramassés ?
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coquillages coquillages coquillages
de Sarah de Sofiane de Chloé
) —— y —————

C C C C C C] 108

coquillages  coquillages
de Chloé de Chloé
108 :6=(60+48) : 6

=10+ 8
=18

Chloé a ramassé 18 coquillages.
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Pla’reforme pe’rrol iere

Prélever des informations
dans un enregistrement

Chercher




Plateforme pétroliere

Le 22 avril 2010, une plateforme pétroliere a sombreé dans le
Golfe du Mexique. Une importante quantité de pétrole s’est

échappée pendant des semaines.
Combien aurait-on pu remplir de camions citernes de 25 m3 avec

le pétrole que contenait la plateforme ?

Rappel : 1 m3=1000L
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Combien aurait-on pu remplir de camions citernes de 25 m?3 avec le pétrole
gue contenait la plateforme ?

Dans le reportage on apprend que la plateforme contenait
2 600 000 litres de pétrole.
2600000L=2600m3
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Combien aurait-on pu remplir de camions citernes de 25 m?3 avec le pétrole
gue contenait la plateforme ?

Dans le reportage on apprend que la plateforme contenait
2 600 000 litres de pétrole.
2600000L=2600m3

2 600:25=(2500+100):25
=100+ 4
=104

Avec ce pétrole on aurait pu remplir 104 camions citernes.
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Les vétements

Représenter




Les vétements

Arthur a mis dans sa valise les vétements suivants.

Quatre T-shirts Trois pantalons Deux paires de tennis

Un rouge .

Un bleu Un noir Une bleue
Un jaune Un gris Une grise
Un marron Un bleu

Aide-le a trouver toutes les tenues possibles pour s’habiller ?
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Avec le T-shirt rouge...
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... 11y a 6 tenues possibles.
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T-shirt bleu : 6 tenues




‘ Arthur dispose de 24 tenues possibles.
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Location de voitures

LocaTour A aure Par o Par semaine 03

Petit 2€ 20 € 110 €
Moyen 2,50 € 25 € 137 € 0,45 €

Grand 3€ 30€ 185 €
Monospace 4€ 35€ 220 € 0,50 €

Je dois effectuer un voyage de 200 km.

J'hésite entre louer une grande voiture pendant 1 semaine
ou un monospace pendant 5 jours.

Quelle sera la formule |la moins chere ?
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LocaTour Je dois effectuer un voyage
Petit 2€ 20 € 110€ de 200 km. J’hésite entre
Moyen 2,50 € 25 € 137 € 045 louer une grande voiture
Grand 3€ 30€ \18>¢, pendant 1 semaine ou un
Monospace 4€ \E_Sf/ 220 € \0,\5_9,€ monospace pendant 5 jours.

Avec une grande voiture
185 + (200 x 0,45) =185+90 =275€

Avec un monospace
(35 x5) + (200 x 0,50) =175+ 100 =275%€

Les deux formules reviennent au méme prix.
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Les déchets ménagers
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Utiliser une calculatrice




Les déchets ménagers %m\
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En France, un habitant produit environ 354 kg de déchets
chaque année.

Quelle quantité de déchets est produite par une commune

de 18 500 habitants ?
Exprime la quantité en tonnes.
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1 habitant : 354 kg
commune : 18 500 habitants

354 x 18 500 = 6 549 000 kg
= 6 549 tonnes

Cette commune produit 6 549 tonnes de déchets par an.
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Recette de gdteau

Résoudre un probleme
de la vie quotidienne

Modéliser
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Recette de gateau

La recette d’'un gateau prévoit 20 g de chocolat pour 2 personnes

et 120 g pour 12 personnes.
Trouve de 3 facons differentes la quantité de chocolat pour 14

personnes.




et Recette de gateau

La recette d’un gateau prévoit 20 g de chocolat pour 2 personnes

et 120 g pour 12 personnes.
Quelle est la quantité de chocolat pour 14 personnes ?

1" méthode 2¢ méthode 3¢ méthode (retour a l'unité)
14=2x7 14=12+2 20:2 =10
20x 7 =140 20+ 120=140 10 x 14 = 140

Pour 14 personnes il faut 140 g de chocolat.
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Burgers

En France, on a consommeé I'an dernier 1 198 368 000 burgers.

Combien a-t-on consommeé de burgers par seconde ?
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En France, on a consommeé |'an dernier 1 198 368 000 burgers.

Dans une année, ily a:
60 x 60 x 24 x 365 =31 536 000 secondes

1198 368 000 : 31 536 000 = 38

L'an dernier on a consommeé en France 38 burgers
par seconde.
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Parcs d'attraction

Prendre en compte plusieurs
points de vue

Communiquer
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Parcs d'attraction

Gargons Filles

Filles

Manege Parc
400 entrées

Gargons

Dans quel parc d’attraction y a t-il

le plus de filles ? La Vallée des jeux
4 000 entrées
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Que penses-tu des solutions
de ces deux éleves ?

Filles

Parcs d'attraction

10%

Gargons

=
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Manege Parc
400 entrées

La Vallée des jeux
4 000 entrées
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10%

P ) Filles Gargons
Les deux éleves n‘ont pas <IN
[} [} %
compris la question de la
méme facon.

Manege Parc
400 entrées

La Vallée des jeux
4 000 entrées

Le premier éleve a calculé le nombre de filles présentes dans
chaque parc. Il trouve qu’il y a plus de filles a La Vallée des jeux.

Le deuxieme éleve a comparée les pourcentages de filles dans les
deux parcs. Il considere donc qu’il y a plus de filles a Manege Parc.

La question aurait pu étre formulée de facon plus précise.
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Les tartelettes

Construire une démarche J
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Raisonner
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Les tartelettes

1,25 euro la piece
Les 5 tartelettes: 5,50 euros
Les 10 tartelettes : 10 euros

Comment regrouper ces tartelettes pour payer le moins cher possible ?



@@ Les tartelettes

1,25 € 5,50 € 10 €

5 000 00000 EEESTN
1,25x10 00O 00000 8 x 7 = 56 tartelettes

=12,50 € 5,50x 2
=11¢€
S5lotsde 10:5x 10=50 €
1lotde5:5,50 € On achete 5 lots de 10
1 tartelette : 1,25 € tartelettes, 1 lot de 5 et
une tartelette a l'unité.

50+5,50+1,25=56,75€



